

美国总统奥巴马



美国弗格森案 后续报道

# 骚乱持续 政坛平静 政要“失声”

美国弗格森枪击案在多地引发持续骚乱之时,政坛对此却显得格外“冷静”。截至27日,从奥巴马到希拉里,表态都相当谨慎。政治分析师认为,这些政要之所以谨言慎行,可能是担忧事态尚未完全明朗前轻率表态会引发更激烈的社会动荡;更重要的是,他们担心如果在种族矛盾等敏感议题上说错话,今后可能被对手抓住把柄,变成选举路上的“绊脚石”。

综合新华社《中国日报》《法制晚报》

美国前国务卿希拉里



## 奥巴马·谨慎 避免被当成“黑人的总统”

奥巴马25日就骚乱局势恶化发表声明,谴责一切形式的暴力活动,强调这类“犯罪”活动将受到法律制裁。

“焚烧车辆,纵火烧毁大楼,破坏财产,让居民身处危险中……这些行为不会得到开脱。”奥巴马说,他理解并同情少数族裔群体认为司法不公的感受,但“这些(骚乱)行为是犯罪行为”,任何人参与其中都会被起诉。他呼吁各方一起努力,以和平方式实现改变,称这起枪击案不仅是弗格森

的问题,更是整个美国的问题。

一些支持者认为,奥巴马表态过于谨慎,令人失望。他们要求奥巴马亲临现场解决问题。不过,一些政治分析师说,奥巴马如今处境微妙,他的所作所为完全符合自身政治策略。这名美国首位非洲裔总统努力避免被贴上“黑人的总统”这一标签。

奥巴马的一名发言人27日说,今后会有合适时机就引发枪击案的各种因素展开辩论,但现在“显然没到那个时候”。

## 希拉里·沉默 担心多说话给自己惹麻烦

对于大陪审团作出的决定,希拉里保持沉默。骚乱持续几天后,她依然没有在公开场合表态。她仅在8月弗格森枪击案发生不久后做出一次表态,小心翼翼平衡各种观点,一方面称无法忽视刑事司法体系中的不公正,认为政府有改进空间,一方面称赞执法人员展现出专业素养。

同希拉里一样,前佛罗里达

州长杰布·布什、国会参议员马尔科·鲁比奥、特德·克鲁兹和众议员保罗·瑞安等潜在共和党籍总统候选人就枪击案保持沉默。

一些选举策略师认为,对可能逐鹿白宫的精英而言,现阶段选择沉默是理智决策。轻率表态的危害显然大于益处。他们可能因为一句话令事态严重,给自己惹麻烦。与其冒险,不如求稳。

## 大V们求保险 表态近似都强调停止暴力

一些政治明星的表态好似照本宣科,无疑最为“政治正确”,很保险。

新泽西州长克里斯·克里斯蒂和得克萨斯州长里克·佩里都是可能加入选战的共和党潜在候选人。现阶段,两人针对枪击案的表态近似,主要强调停止暴力。

克里斯蒂说:“我认为所有人都都有权发声,但示威应采取非暴力形式。”

佩里表达了对执法机构和执法人员的支持:“任何时候,一名

年轻人失去生命都是悲剧。但以暴力纪念悲剧是错误的。我支持美国的法治,赞赏那些为冒着生命危险保护我们家人的执法人员,支持伸张正义、负有责任感的领导者。”

同样有意竞选总统的路易斯安那州长博比·金达尔呼吁各方保持冷静,放弃种族偏见,“我们应该一视同仁”。民主党可能的总统候选人马里兰州长马丁·奥马里说,解决问题的答案是“更好地倾听,更好地理解”。

## 骚乱·动态

### 更多示威者通过网络抗议

27日是美国的感恩节。随着假期到来,走上街头的抗议示威者有所减少,但更多的示威者通过网络表达抗议。在纽约,抗议者在网络社交媒体聚集,发誓要破坏年度感恩节大游行,警方已因此逮捕了至少7人。

当地时间27日上午9时,记者在前几日抗议活动最集中的弗格森地区警察局所在街道看到,由5名警察组成的一个小分队正在巡逻,一些当地居民正在打扫街道。放眼望去,四处萧瑟,满地是碎玻

璃和烧毁的衣服等杂物。

一名自称莫利的小伙子说:“弗格森本来是个平静的地方,8月枪击案发生后,这里的一切都变了。”

街头集会减少,但网络上的民众抗议声仍然不断。在美国,感恩节次日被称作“黑色星期五”,这天各大商场通常都会推出大幅打折和优惠活动。美国一些名人26日呼吁抵制今年的“黑色星期五”采购节,以抗议弗格森案的诉讼裁定,声援示威活动。



10月11日,一名母亲带着孩子参加“弗格森10月纪念”活动



11月24日,在圣路易斯市,示威者表达不满



8月25日,载有迈克尔·布朗灵柩的马车抵达墓地



8月18日,在美国密苏里州弗格森,警方将枪对准示威者

## 新闻链接

### 小男孩把玩玩具枪 警察开枪将他击毙

据法新社26日报道,美国俄亥俄州克里夫兰市警察枪杀手持玩具手枪12岁黑人男孩的案件再度发酵,26日一段当时的监控录像公布,录像显示警察在抵达现场从巡逻车出来后仅数秒之内就向男孩开枪了。

根据监控录像,22日案发之前,这个名叫塔米尔·赖斯的12岁黑人男孩正在人行道边把玩玩具手枪,在某一时刻曾举起手枪瞄准路人。稍后,一辆警察

巡逻车进入画面,一个警察迅速跳出来,并拔出手枪,在赖斯走向汽车时立即开枪射中了他,前后不过几秒钟。

尽管一切以迅雷不及掩耳之势发生,但克里夫兰警方称,赖斯不听从警方警告,没有按要求举起他的双臂,而在中枪之前,他的手正放在腰间准备掏出手枪。克里夫兰副警察局长爱德华·通巴称,警方给了赖斯三遍让他举起手来的指令。

### 拿香蕉威胁警察 小伙子被控重罪

美国一名男子拿香蕉当“武器”与警察开玩笑,结果遭逮捕。他被指控重罪,可能面临3年监禁和多达10万美元罚金。

英国《每日电讯报》27日报道,内森·钱宁现年27岁,家住科罗拉多州。警方的逮捕证词显示,梅森县警员乔舒亚·邦奇和唐纳德·洛夫在穿过一条街时,发现钱宁手持“武器”指着他们。

这两名警察说,尽管看到钱宁手中的“武器”是亮黄色,

但因担心自身安全,洛夫伸手便要去拔枪。就在这时,钱宁喊道:“这是香蕉。”他试图向两名警官证实那只是个水果,且试图让两人相信他上演这出“闹剧”只是为了拍摄一段YouTube视频。然而,两名警察不相信。

“内森(钱宁)用一个让我们很突然地以为是致命武器的物体,再加上他的肢体动作,故意让洛夫警官和我产生了迫在眉睫的危险感。”邦奇说。

## 案件回放

### 18岁非洲裔青年布朗 在弗格森遭拦截被枪杀

8月9日11时45分,警察威尔逊正开车执行任务,听到广播中说有人偷窃附近店铺的雪茄烟,偷窃者为头戴红帽、身穿卡其衬衫、脚穿黄色袜子的黑人男子,该男子身边有另一名男子。接着,威尔逊在路中央看到18岁的黑人青年迈克尔·布朗和他的朋友。威尔逊注意到布朗戴着红帽、穿着黄色袜子,而且手上还有雪茄烟。

威尔逊广播请求支援,然后倒车挡住布朗和他朋友。目击者说双方争执“一阵扭打”,当时威尔逊坐在车内,布朗在车窗外。但目击者证词互相矛盾:有人说布朗打了威尔逊,有人说布朗部分身体伸进了车内,也有人说布朗身体没进车内,但事后威尔逊的脸上发现有红肿。

威尔逊用手枪在车内开了两枪,其中一颗子弹打在了车门扶手上,另一颗不知所踪。布朗右手拇指的一处伤口可能就

是在此时造成的。威尔逊的车内发现布朗血迹或DNA,位置在驾驶一侧车窗的内侧、左侧后门及威尔逊的衣服和枪上。

枪响之后,布朗有些犹豫,然后逃开了。威尔逊从车内出来,开始追赶布朗。一些目击者说,威尔逊开始开枪,有人说布朗当时在逃跑,有人说布朗是在走。

到了街角,布朗停下来,回头朝向威尔逊,威尔逊也停下来。布朗朝威尔逊靠近。目击者证词又出现矛盾:布朗只在原地高举双手,有人说只是简短地抬手,有人说布朗蹒跚地走向威尔逊,也有人说他移动很快。

目击者说,当布朗朝威尔逊靠近时,威尔逊就开枪,布朗停下来,威尔逊也停下来。威尔逊又开了几枪,杀死了布朗。尸检显示,打中布朗的子弹都是从前面射出。布朗是在距离威尔逊的车子约47米的地方倒下的。